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Ata da 6ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

          do Estado da Bahia, 

em 26 de fevereiro de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Cacá Leão ad hoc. À hora regimental, através da lista 

de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Fulco Caldas, 

Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bira 

Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Cel. Gilberto Santana, 

Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Gaban, Graça Pimenta, 

Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy 

Oliveira, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino 

Galo, Marcelo Nilo, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Marquinho Viana, 

Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Paulo Rangel, Pedro Tavares, 

Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, 

Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom Araújo, Uziel Bueno, Vando, Yulo Oiticica, 

Zé Neto e Zé Raimundo (59). Havendo número regimental o Sr. Presidente, invocando a proteção de 

Deus, declarou aberta a Sessão, e comunicou o seguinte expediente: ofícios dos Deputados Fátima 

Nunes e Euclides Fernandes, justificando ausências em sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE 

– O Deputado Targino Machado usou de todo o tempo para criticar um fato ocorrido na sessão do dia 

anterior, quando o então deputado que presidia a sessão, negou uma questão de ordem solicitada 

pelo Deputado Gaban. O Deputado Álvaro Gomes comentou sobre a instalação das comissões 

técnicas, ocorridas hoje pela manhã, informou que foi eleito Presidente da Comissão de Educação, 

Cultura, Ciência e Tecnologia e Serviço Público, agradecendo aos pares que o elegeram, e afiançou 

que vai fazer todo o esforço necessário para empreender debates relacionados a área, bem como em 

prol da melhoria da qualidade do ensino público. Comentou que se encontra em curso a formação de 

uma delegação de deputados com a finalidade de visitar Cuba, lembrou que anteriormente uma outra 

delegação visitou o país, e declarou que a visita tem como objetivo contribuir para ampliar o 

conhecimento de outro país, que tem obtido grandes avanços nas áreas de educação e saúde. O 

Deputado Carlos Geilson tratou sobre a publicização, termo adotado pelo PT para substituir 

privatização, um ato amplamente repudiado pelo PT, no passado, e criticou a intenção do Governo de 

privatizar o Hospital Clériston Andrade. Comentou sobre a matéria veiculada no jornal Folha do Estado, 

de Feira de Santana, denunciando que vários equipamentos de última geração do Hospital Clériston 

Andrade, se encontram desativados, e que mais de 50% dos médicos da instituição não cumprem os 
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plantões. Mencionou a matéria do jornal A Tarde, na coluna do jornalista Levi Vasconcelos, na qual 

relata a intenção da Secretaria de Saúde do Estado solicitar ao Ministério da Saúde, a prorrogação 

da vigência do convênio de ampliação, reforma e aquisição de equipamentos para os seguintes 

Hospitais: Clériston Andrade, em Feira de Santana, Luiz Viana Filho, em Ilhéus e Geral, de Vitória da 

Conquista. Por fim, relatou algumas privatizações ocorridas no Governo do PT, fato que o levou a 

acusar o partido de contrariar a sua bandeira de luta. A Deputada Luiza Maia relatou que visitou Monte 

Santo, na última sexta-feira, com a finalidade de acompanhar a CPI do Congresso Nacional que 

investiga o tráfico de pessoas no Brasil. Considerou que a situação é alarmante no Município, e 

ponderou que esta Casa deve contribuir com a investigação e os debates sobre o tema, fato que a 

levou a apresentar um requerimento a esta Casa, solicitando a instalação de uma CPI destinada a 

investigar essa modalidade de crime. Tratou sobre a matéria do jornalista Samuel Celestino, contendo 

críticas ao ex-Prefeito Luiz Caetano, conteúdo do qual discordou por considerar que Luiz Caetano foi 

um prefeito que muito contribuiu para o engrandecimento de Camaçari e da União dos Prefeitos da 

Bahia (UPB), órgão que presidiu com muita competência. O Deputado Gaban voltou a cobrar do 

Secretário da Fazenda, o fornecimento da senha que permite a fiscalização dos gastos realizados 

pelo Governo. Informou que desde dezembro de 2012, o Governo não paga os fornecedores, 

mencionou que o Estado encerrou o ano com um déficit de R$ 2,650 bilhões na Fonte 00, e avaliou 

que muitos dos recursos foram utilizados de maneira ilegal e irregular. Sugeriu que a Casa convide o 

Secretário da Fazenda para prestar os devidos esclarecimentos sobre as contas públicas referentes 

ao período de dezembro/2012 a fevereiro/2013, bem como fornecer a senha para que os 

parlamentares possam acompanhar a execução orçamentária do Estado. O Deputado Sandro Régis 

apresentou dados relativos a área de educação, que comprovam que este segmento não recebe os 

investimentos necessários, e acusou o Governo de desviar dinheiro dessa área para cobrir o déficit 

das contas públicas. Criticou o gasto excessivo do Governo com propagandas enganosas, e encerrou 

mencionando uma matéria da Rádio Metrópole sobre o Colégio Estadual Bolívar Santana. O 

Deputado Rosemberg Pinto considerou que a educação deve ser analisada pela capacidade de 

informações que os alunos recebem, e apresentou dados que comprovam que houve uma redução 

significativa nos índices de analfabetismo no Estado, durante a gestão do Governador Wagner. 

Prestou esclarecimentos sobre a diferença entre privatização e concessão, e reportando-se ao 

Deputado Gaban, informou sobre os níveis de acesso ao sistema de controle das contas públicas, e 

relatou que o Secretário da Fazenda já encaminhou ofício a este Poder, solicitando dados dos 

deputados para cadastrar no novo sistema. A Deputada Kelly Magalhães comentou sobre a instalação 

das comissões técnicas da Casa, agradeceu aos colegas pelo apoio recebido durante o período em 

que presidiu a Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia e Serviço Público, destacou o 

tempo em que participou da Comissão Direitos da Mulher, e comunicou que vai integrar a Comissão 



 

mocm 

Especial da Ferrovia de Integração Oeste Leste. Concluiu informando que assumiu as funções de 

vice-Líder da Bancada do Governo, e como tal vai atuar como porta-voz das demandas do Oeste 

perante o Governo do Estado. O Deputado Uziel Bueno comunicou que assumiu a presidência da 

Comissão de Defesa do Consumidor e Relações de Trabalho, e afiançou que vai atuar em defesa dos 

consumidores baianos. Tratou sobre o grave problema da segurança, segmento que tem apresentado 

um aumento crescente da criminalidade e da violência, e mencionou as mudanças ocorridas na 

Secretaria de Segurança Pública, avaliando que as medidas são insuficientes para combater os 

problemas dessa área. Por fim, sugeriu que a Casa convide o Secretário da pasta, objetivando debater 

os problemas concernentes ao segmento. GRANDE EXPEDIENTE – Foram levantadas questões de 

ordem pelos Deputados Gaban e Rosemberg Pinto para tratarem sobre o problema de acesso a 

senha que possibilita que os deputados acompanhem a execução orçamentária do Estado. A 

Deputada Kelly Magalhães lamentou o mau uso da questão de ordem, fato que interfere no 

andamento da sessão. Comentou sobre a celebração dos 10 anos do PT à frente do Governo Federal, 

elogiou o grande avanço obtido pelo país, passando a relatar alguns feitos do Governo, e saudou o 

ex-Presidente Lula, a Presidente Dilma Rousseff e o Governador Jaques Wagner, este último 

responsável pela rearrumação, recuperação e interiorização dos municípios, reduzindo as 

desigualdades sociais enfrentadas em todo o Estado. Comentou sobre a relevância das Copas da 

Confederação e de 2014, tratou sobre o problema da senha, e concluiu declarando seu interesse em 

participar da Comissão de Meio Ambiente, Seca e Recursos Hídricos, objetivando discutir problemas 

relacionados a essa área, na Região de Barreiras. A oradora concedeu aparte aos Deputados Maria 

Luiza Laudano, Gaban, Targino Machado, Álvaro Gomes e Joseildo Ramos. Em comunicação 

inadiável o Deputado Alan Sanches agradeceu a criação da Frente Parlamentar em defesa das casas 

filantrópicas, que perpassam por grandes dificuldades financeiras. Horário do PSB – O Deputado Zé 

Raimundo cumprimentou o Presidente da Câmara de Vereadores de Vitória da Conquista, Fernando 

Vasconcelos e lideranças políticas do Oeste da Bahia, presentes na Galeria Paulo Jackson. Comentou 

sobre a visita do Governador Jaques Wagner, juntamente com o vice-Governador Otto Alencar e 

várias lideranças, ao Município de Iuiu, com a finalidade de inaugurar um trecho da BA-160 e lançar 

outras obras de infraestrutura na Região. Informou que participou de uma reunião com o Secretário 

da Saúde Dr. Jorge Solla, com o propósito de discutir estratégias para melhorar o segmento de 

urgência e emergência na região Sudoeste da Bahia, e comunicou que no próximo dia 04/03, o Estado 

vai incorporar 800 médicos para atuarem em todo o Estado. Tratou sobre a questão da transparência, 

e avaliou que se hoje existe a Lei de Transparência, deve-se à luta dos movimentos sociais associado 

ao empenho do governo do PT. Por fim, elogiou a gestão do Governador Wagner. O Sr. Presidente 

registrou a presença do Vereador Paulo Roberto e representantes do PT, do Município de Lapão. 

Horário do PV – O Deputado Álvaro Gomes tratou sobre o Regimento Interno da Casa, avaliando que 
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pode ser aperfeiçoado, e considerou que os problemas que têm ocorrido no Plenário não são em 

decorrência do Regimento. O orador concedeu aparte aos Deputados Gaban, Targino Machado e 

Carlos Geilson. Horário do PSL/PRB/PP – O Deputado José de Arimatéia convocou os deputados e 

a população de Feira de Santana, para participarem da audiência pública agendada para o dia 13/03, 

com a finalidade de discutir a publicização da gestão dos Hospitais Clériston Andrade e Manoel 

Vitorino. Informou que, amanhã, vai ser instalada, oficialmente, a Comissão de Saúde e Saneamento, 

da qual vai continuar atuando como presidente, e encerrou solicitando o apoio de todos para 

continuidade da campanha “Assine + Saúde”. Horário do PTN/PSC/PRP – O Deputado Bruno Reis 

apresentou algumas denúncias que comprovam o déficit das contas do Estado, tema muitas vezes 

abordado pelos deputados da Base de Oposição, e relatou que o Estado tem utilizado recursos de 

diversas áreas para custear despesas correntes do Estado. Informou que o Governo ultrapassou o 

limite prudencial para despesas com o servidor público, e criticou o fato de utilizar recursos 

provenientes de empréstimos para custear despesas correntes, em detrimento de investimentos 

necessários em obras de infraestrutura. O Deputado Targino Machado criticou o esvaziamento dos 

deputados em Plenário, e concluiu tratando sobre a grave crise na área de segurança pública. 

Constatada a presença de sete deputados em Plenário, após verificação de quorum, solicitada em 

questão de ordem, pelos Deputados Gaban e Álvaro Gomes, o Sr. Presidente declarou encerrada a 

Sessão, na qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Carlos 

Brasileiro, Fátima Nunes e Maria del Carmen (04).             

PRESIDENTE - 

                      1º SECRETÁRIO - 

                       2º SECRETÁRIO - 

 

 


